

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 795

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

LUNES, 15 DE MAYO DE 1916

De política provincial

Para nadie era un secreto que apenas subieran al Poder los liberales el presidente de la Diputación, señor García Guerrero, con la corrección que caracteriza todos los actos de su vida pública, puso en manos del señor Pidal la dimisión del cargo que con tanto acierto y tan general aplauso había desempeñado, para que el jefe de los elementos conservadores del bloque provincial cumpliera los compromisos a que estaba obligado, dada la exactitud y lealtad con que el señor Marqués de Valderrey ha procedido siempre con sus aliados políticos.

Jamás, desde que se constituyó el bloque, ni por una ni por otra parte de las fuerzas políticas de los aliados se ha faltado en lo más mínimo a los compromisos establecidos; por esto, repetimos, que cuantos han presenciado en la política provincial la manera de proceder de estos elementos aliados, sabían que en el caso actual los conservadores procederían como siempre, y mucho más tratándose de personas como el señor Pidal y el señor García Guerrero, para quienes es ley ineludible y norma de su vida entera la más escrupulosa e intachable corrección.

Las circunstancias de momento obligaron a que los liberales rogaran a sus aliados la demora en la cesación de los cargos, hasta que la oportunidad lo demandara, y esa fué la causa de que el señor García Guerrero prosiguiera durante algunos meses desempeñando el cargo que con tanta aprobación de propios y extraños ha ocupado durante toda la anterior etapa conservadora.

Esta lealtad, esta compenetración íntima de los elementos que forman el bloque provincial, es lo que le ha hecho ser una fuerza verdaderamente incontrastable, y contra la que se estrellan, no solamente los esfuerzos de la política vieja, sino a veces hasta las exigencias e imposiciones de los Gobiernos que tan gallardamente han sabido resistir, como lo demostraron las fuerzas que siguen al señor Pidal haciendo frente, por no faltar a sus compromisos, no sólo a las imposiciones de ministros de tan duro carácter como el señor Cierva, sino aun prostrando amenazas de excomulgación de hombres como Maura, cuando regía los destinos del partido conservador.

Claro está que, cuando por cumplir compromisos, se llega a abnegaciones como éstas, las agrupaciones políticas que de tal modo proceden, no solamente se hacen respetables para los Gobiernos que en ellas ven una fuerza con la que han de contar, por su arraigo en la opinión y la austeridad con que se deciden a llevar a cabo sus propósitos, sino que para con sus aliados se ganan de tal modo el afecto y la consideración, que resulta imposible romper el lazo que las une, apretado cada día más, por la recíproca hidalguía de procedimientos.

Este hecho, del que ya se puede hablar con entera certidumbre, esta compenetración íntima de elementos políticos, que, sin abdicar en lo más mínimo de sus respectivas significación, y respetándose mutuamente con la más escrupulosa consideración, saben deponer todas las miras personales en la conservación de los cargos, ante la mira superior de que los intereses públicos en cada caso sean defendidos por aquellos a quienes correspondía, ha hecho que esta alianza política tenga cada día más arraigo en la opinión, constituyendo hoy una fuerza que no es posible vencer, y ante la cual los tinglados del viejo caciquismo van poco a poco desmoronándose, viéndose cercano el día de su ruina definitiva.

Para lograr este resultado se necesita que los cargos dejen de ser tales para los que en cada caso los desempeñen, convirtiéndose en cargas que se soportan con valor mientras los intereses públicos los exigen, pero que se abandonan con placer en cuanto esos intereses no reclaman el sacrificio, como ha venido ocurriendo con los cargos de la Diputación provincial desempeñados por liberales y conservadores desde que el bloque se constituyó.

Esta orientación política, de la que ha sido alma el señor Pidal, llevó a la presidencia de la Diputación últimamente a persona de las aptitudes y del relieve del señor García Guerrero, cuya labor, cuya austeridad, cuya energía, ha logrado triunfos que la sinceridad no ha podido menos de aplaudir hasta en los más enconados adversarios.

Pero como esto merece capítulo aparte, se lo dedicaremos con la extensión que merece, ya que la justicia lo demanda, y no hemos de regatear nosotros, por miedo a que se crean nuestras alabanzas inspiradas por el afecto, lo que adversarios nuestros irreductibles han prologado tan noblemente en la solemne ocasión de abandonar nuestro amigo el sitio que tan dignamente supo ocupar.

La admisión de originales es de la exclusiva competencia del director, y a él deben dirigirse para todo lo concerniente a este periódico.

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
(De nuestro corresponsal, señor Salado.)

Al campo

El presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, y el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, después de cumplidas sus respectivas misiones, marcharon bien temprano de Madrid con objeto de pasar todo el día en el campo.

Sin noticias

Por ser domingo, y no haber por tanto sesión en ambas Cámaras legislativas, no ha habido en los centros oficiales ninguna rotula de verdadero interés.

Un banquete

En el hotel Ritz los elementos reformistas han celebrado un gran banquete, que ha sido ofrecido a don Melquíades Alvarez y al ilustre rector honorario de la Universidad Central don Gumersindo Azcárate.

Asistieron al acto más de doscientos comensales.

Pronunciaron elocuentes discursos don Luis Zulueta, Paz, Piñero, Dualde y el señor Igual.

A continuación se levantó a hablar el señor Azcárate, quien trató en su discurso de las últimas elecciones de diputados y senadores, en las cuales fué derrotado.

El venerable parlamentario, tanto al empezar como al concluir su breve oración, fué entusiásticamente aplaudido por los comensales.

Por último, el jefe del partido reformista, en medio de una gran ovación, que dura largo rato, hace uso de la palabra.

Se ocupa principalmente de la actual contienda internacional, declarando, según su criterio, que es absolutamente necesario mantener nuestra bienhechora neutralidad.

Un parralfo muy elocuentes y brillantes habló de las entusiastas y sinceras simpatías que le inspira la causa defendida en la guerra europea por las naciones que forman el grupo de los aliados.

El acto concluyó dándose vivas al reformismo, a Melquíades Alvarez y a Azcárate.

Combinación de gobernadores

Se asegura que en la semana que hoy comienza se firmará por Su Majestad el ministro que fué en anteriores etapas de gobernadores civiles.

Guestión terminada

Dicase en los círculos políticos, referente a lo ocurrido entre los señores Rivas Mateo y Esbry, que la cuestión personal entre ambos surgida con tal motivo, quedará satisfactoriamente solucionada mediante un acta que firmarán los interesados juntos, con sus representantes, ó éstos solos.

El Marqués de Villaurrutia

Por noticias oficiales se sabe que el Excmo. señor Marqués de Villaurrutia, ministro que fué en anteriores etapas políticas, será designado muy en breve para desempeñar un importante cargo en el mundo diplomático.

¿Cambio de carteras?

Un periódico dice en su última edición que probablemente en una fecha corta se registrará una crisis parcial, consistente en el cambio de carteras de los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, por encontrarse delicado de salud el señor Ruiz Jiménez y no poder dedicar su actividad a los asuntos del ministerio.

Lo que dice un periódico

Durante la noche de hoy ha sido en extremo comentada una información que publica el «Diario Universal», periódico que, como se sabe, es el órgano del jefe del partido liberal y presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, en la cual, al hablar de las palabras pronunciadas por el Monarca Don Alfonso esta tarde en el discurso de la Academia de Medicina, se le atribuye haber dicho que mucho había hecho por la Academia de Medicina, agregando que no había hecho más, como eran sus deseos, porque siempre le han puesto trabas al cumplimiento de sus deseos los Gobiernos que ha tenido.

Estas manifestaciones, en el periódico del presidente del Consejo de ministros actual, han producido la sensación que es de suponer en todas cuantas partes se habla algo de política.

En general, se cree que las palabras que se ponen en la boca del Monarca, según la información del «Diario Universal», obedecen a una falsa interpretación.

Tranquilidad

Durante todo el día la tranquilidad en los centros políticos ha sido grande, como si con los primeros rayos solares se comenzara ya a sentir el vacío informativo y la falta de asuntos del verano.

Los centros políticos se han visto en general poco animados, y los comenta-

rios del día respecto a la política son escasos y faltos de interés en general.

Para el martes

Con motivo de ser mañana la festividad de San Isidro, no habrá sesiones en el Parlamento.

El martes comenzará en las Cámaras legislativas la discusión de los informes del Tribunal Supremo sobre la revisión de actas por los altos magistrados del reino.

Se nota alguna expectación, por la parte activa que pueden tener en estas discusiones de dictámenes algunos políticos, especialmente el señor Maura, quien como es sabido ha declarado que tomará una parte muy activa en dichas discusiones.

Crónica de sociedad

—Hoy sale para Villalba el expresidante de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero.

—Regresa hoy a Cáceres el inspector de Sanidad de aquella provincia, don Enrique Bardají.

—Ha sido nombrado maestro nacional de Madrid, en virtud de oposición, don José Zambrano Barragán, alumno de esta Escuela Normal de Maestros, a quien damos nuestra enhorabuena.

—Se encuentra en esta capital don Francisco Montero de Espinosa, propietario, de Almodralejo.

Un banquete

Anoche se reunió en los salones del Casino un grupo de escritores, periodistas y artistas, invitados por el Duque de T'Serciales.

Fué también invitado expresamente el que hasta ayer estuvo en la presidencia de nuestra Diputación, don Sebastián García Guerrero.

Durante la comida reinó la más íntima alegría y se hicieron entre los comensales fervientes votos por el resurgir de esta región, que en el camino de la cultura ha despertado iniciándose un verdadero renacimiento.

Las dos presidencias fueron ocupadas por el Duque y don Sebastián García Guerrero.

A la derecha del anfitrión estaba el señor López Prudencio y a la izquierda el abogado del Estado don Luis Bardají, y enfrente don Enrique Segura y don Román Gómez Villafranca.

Los demás lugares estaban ocupados por el poeta Manuel Monterrey, por don Adolfo Taribo, por el director de «La Semana», don Salustiano Sanabria, por el pintor Adelardo Covarsí, el secretario de la Diputación, don Federico Abarrategui, el presidente de la Cámara de Comercio, don Benito Rincón, don Eduardo Mussot y el editor don Vicente Rodríguez.

Al final del banquete, y al destaparse el champaña, brindó el Duque por la intelectualidad extremeña y por su amor a Extremadura.

El poeta Monterrey leyó una sentida poesía; Federico Abarrategui improvisó un brindis, y todos los comensales salieron muy satisfechos de aquella comida tan agradable y de tan simpática fiesta, ofrecida por el Duque a un grupo de buenos amigos entusiastas trabajadores y enamorados todos de nuestra región.

MADRID

Riamos

«No está el horno para bollos», ni tampoco «la Magdalena para tafetanes», dicen y pregonan mil labios aburridos; pero la frase quejumbrosa se desvanece con sólo hojear los periódicos que consagran columnas y más columnas a reseñar corridas de toros en Madrid y provincias.

No hace muchas semanas celebró Sevilla sus fiestas de universal renombre, y ya dispone Granada las suyas del Corpus; que por unos días alteran la vida apacible de la ciudad morisca, que retrae sus bellezas morunas en las aguas del Darro; prepara Valencia sus ferias famosas con batallas de flores y brillantes torneos artísticos, con magníficas corridas de toros, en las que hierve el entusiasmo entre vapores de juerga y el encanto de mujeres guapas; San Sebastián, Santander, los afortunados pueblos costeros del Norte, fatigados de oír durante el invierno la bravia cantata del mar, organizan sus festejos veraniegos...

Son muy tristes, en verdad, estas horas, que tienen a las naciones presas del espanto, de la tragedia y de la incertidumbre; pero la humanidad, los hombres grandes, estoicos, se entregan alocados a la fiesta. Al revés de la naturaleza que

estos días primaverales cubre con nubes pardas el azul del cielo y arroja sobre la tierra un raudal de lágrimas.

Ahora, hasta la Redacción, llega el ruido de la multitud que vuelve de una romería. Gritos jóvenes, voces frescas, acentos apagados, exclamaciones groseras, se unen y confunden en molesta y estripitosa algarabía, que termina en el silencio del hogar, en el hospital, en la cárcel ó en el lecho que recoge hospitalario ansias y deleites momentáneos.

Esfuercese, esfuercese el ministro de Hacienda, don Santiago Alba, con afán sincero, con empeño noble y generoso, en buscar en las entrañas del pueblo recursos que nos den vida y alientos; procuren los liberales, los conservadores, los republicanos, los partidos todos, reunidos, en estas Cortes apenas nacidas, buscar el remedio a tantas amarguras; traten otros hombres extraordinarios, que todas las mañanas se encaran serios y ceñudos con el porvenir y le interrojan arrogantes, de imponer el buen sentido, de presentar la realidad tal como ella es de misera y de dolorida, de pedir el común esfuerzo que nos salve, que al final de la prueba angustiosa ya sabrá el pueblo español responder con una sonrisa irónica. Dichoso pueblo. Si alguna vez se hundiese en la región de las tinieblas mercedera morir entre músicas y en un lecho de rosas.

Luis SALADO

La batalla de flores

Con bastante animación y con una extraordinaria concurrencia de simpáticas señoritas celebró ayer en la carretera de Portugal la batalla de flores.

La nota dominante fué la ausencia casi absoluta de carrozas y coches adornados. La batalla fué, sin embargo, bastante lucida, especialmente en algunos momentos, en que se hicieron verdaderos derroches de ramitos de flores.

Imposible decir en las breves líneas de que disponemos los nombres de todas y cada una de las bellísimas señoras y señoritas, que tanto contribuyeron con su asistencia al esplendor de la batalla; baste consignar que en la carretera de Portugal se habían dado cita, al parecer, toda la buena sociedad de Badajoz con todas sus muchachas bonitas y todos sus jóvenes alegres, y que, finalizada la fiesta, quedó sobre la carretera de Portugal una verdadera alfombra de flores.

LOS PREMIOS

Se concedieron dos premios. Uno consistente en un billete de mil pesetas a la carroza mejor adornada, que resultó ser la de la señora de Albarrán, y en la cual iban ésta y sus hijos, y otro consistente en cincuenta duros al coche mejor adornado, que resultó ser el de don Sebastián Nicolás, y en el cual iban sus hijas, acompañadas de sus primas y varias amigas.

De Portugal

Ha sido levantado el estado de sitio con suspensión de garantías en tiempo normal en la provincia de Cabo Verde.

El presidente de la República lusitana recibirá hoy, a las cuatro de la tarde, en el palacio de Belem, a la misión naval inglesa que se encuentra en Portugal en comisión de servicios.

Como digimos, el Consejo de ministros se reunió últimamente en el ministerio de las Colonias, durante la sesión desde las nueve de la mañana hasta las dos y media de la tarde, resolviéndose en ella algunos asuntos de interés.

El presidente de la Cámara de los Diputados ha mandado el día anterior, por haberse así solicitado, que se oficiase a los ministros de Negocios extranjeros y de la Guerra manifestándoles que el señor hermano de Medeiros deseaba interrogarles con urgencia en el Parlamento, por lo cual se solicitaba que no dejaran de asistir a la sesión.

Continúan siendo diversas las versiones que corren acerca del final de la actual sesión legislativa, que motivará el cierre de las Cortes, asegurando unos que el período parlamentario termina el próximo día 15, para abrirse a mediados de Junio, y otros que habrá aun una nueva prórroga de algunos días, siendo ésta probablemente hasta el 20 ó el 23 del mes actual.

El diputado señor Victorio Guimaraes ha presentado un proyecto de ley considerando como servicio militar para efecto de la reforma del mismo, los que hubiesen prestado en aquella cualidad los individuos alistados en el ejército como sustitutos anteriormente al 10 de Agosto de 1886.

La propaganda patriótica continúa de un modo extraordinario por parte de los comités y juntas de todo el país, dándose conferencias, espectáculos y toda clase de análoga propaganda.

La situación política está actualmente como desde hace bastantes días, estan-

cada, y tan sólo se hacen algunos comentarios, pero de escasa trascendencia, sobre el cierre del Parlamento, lo que en definitiva no se sabe cuándo será llevado a cabo, y aunque ya se ha comenzado a decir que en la situación beligerante de Portugal, las Cortes no se deben cerrar, nada extraordinario ha ocurrido.

EN LA CARCEL

Comunión de los presos

A las ocho de la mañana del día de ayer, según estaba anunciado, se celebró en la cárcel correccional de esta capital el solemne acto de dar la comunión a los reclusos que allí se encuentran, que son en total 92.

Se celebró la misa a la hora mencionada con toda solemnidad, concurriendo a ella los reclusos, oficiando en el sagrado acto el muy ilustre señor obispo de esta Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

Asistieron a este acto las autoridades, que fueron invitadas por el director de la cárcel.

Una vez finalizada la ceremonia, el señor obispo repartió a cada uno de los reclusos un socorro de una peseta, y en nombre del Ayuntamiento se dió también a los presos idéntica cantidad.

DE ALBURQUERQUE

El precepto Pascual

El domingo 30 del próximo pasado mes se celebró en esta localidad el solemne acto de serle administrado a los presos de esta cárcel la sagrada comunión.

Al efecto fué llevado el Santísimo Sacramento procesionalmente de la iglesia parroquial de San Mateo por el señor coadjutor de la misma don Juan Pérez Romero, al cual acto asistió el Ayuntamiento en pleno, las autoridades judiciales y militares, la banda municipal de música y un numeroso público.

Una vez que los infelices reclusos recibieron a Dios con edificante humildad y recogimiento, el Santísimo regresó con la misma solemnidad que a la llegada.

Debido a iniciativas de la señora mayor de nuestra excelsa patrona la Virgen de Carrión, doña Gregoria Bueno, se celebró en el mismo día un acto análogo al reseñado, en el pintoresco santuario, al que concurrió un numeroso y selecto público, ávido de solazarse pasando un día espléndido de campo, a lo que convidaba la pureza del ambiente.

En primer lugar se celebró una misa cantada, que dijo el señor cura ecónomo de Santa María, don Félix de los Ríos, el cual, llegado el momento, administró el Pan de los ángeles a unas cuarenta personas, entre ermitaños, ganaderos y particulares, que conculgaron con gran unción, dirigiéndoles después el señor de los Ríos a todos los fieles una sentida plática, en la que ensalzó, como se merecía, el acto, pidiendo a Dios con fervientes palabras que avive la llama de la fe en el corazón de esta sociedad indiferente y descreída en lo que a la religión se relaciona, terminando su elocuente oración pidiendo la pronta terminación del sangriento drama que asola los campos de Europa.

Después fué servido un espléndido banquete a los numerosos invitados, en el que hizo los honores con su característica bondad la señora doña Gregoria Bueno.

Continuaron más tarde los bailes, pasando de esta forma los romeros el resto de la tarde agradablemente, y llegada la hora del crepúsculo vespertino se inició el desfile de los expedicionarios hacia la población, llevando un grato recuerdo del espléndido día de campo pasado.

Felicitemos efusivamente a la señora doña Gregoria Bueno por sus católicas iniciativas, agradeciéndole la invitación que nos hizo para el acto y las atenciones que para con nosotros tuvo.

Corresponsal

12, V, 916

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Por no llevar licencia

A las quince horas del día 12, según comunica la Benemérita de Los Santos, fué sorprendido en la calle de Hernán Cortés, del citado pueblo, el sujeto José Antonio Acedo Carmona, conduciendo una escopeta de su propiedad.

Como no iba provisto de la correspondiente licencia, ha sido denunciado ante el juez municipal.

Por el mismo hecho, en Guareña ha sido igualmente denunciado Rafael García Parejo (a) Torero.

INSPECCION DE VIGILANCIA

Por piopear

El súbido portugués Manuel Luis, de treinta y dos años de edad, fué encontrado por los agentes de vigilancia en la plaza Alta herido levemente en la cabeza, por haberse negado á pagar una botella de vino que en unión de otros amigos había consumido en la taberna de Dolores Sánchez Rodríguez.

Como encima de no pagar, piopeará á Dolores, ésta, molesta, le estrelló una botella en la cabeza.

El portugués, después de curado en el Hospital civil, ingresó en la Prevención municipal.

La caza de perdiz

Vicente Acosta Moreno, habitante en la calle Campillo, número 21, ha denunciado al sujeto Alfonso Díaz Galán por haberle hurtado una perdiz, que encerrada en una jaula tenía colgada en la puerta de su casa.

Practicado un registro, fué hallada muerta la perdiz, y según declaró el denunciante, la jaula la había roto y hecho desaparecer.

Desde Alconchel

La próxima feria

Nos encontramos en pleno mes de Mayo.

Mes del romanticismo, del ensueño y de las flores.

La naturaleza entera recibe el hábito de la recumbencia, y sacudiendo el letargo invernal con sus grises cenitales, despierta á la vida cubriendo de verdosos retoños los troncos seculares.

El campo recobra su verde ropaje salpicado de pomoromas flores, que abren sus cálices, saturando el ambiente de perfumes voluptuosos y sutiles.

Los arroyos se desizan mansamente, como sierpes de cristal, que al ser heridos por los rayos del sol, despiden argenteos destellos y reflejan los colores del iris con magico cambiantes.

Los pajaros abandonan sus nidos, y congreganse en las arboledas entonan un himno á su libertad querida y los hombres desprendiéndose de sus propias desventajas se asocian al concierto de la naturaleza, dando rienda suelta á la alegría que brota en sus corazones.

La feria se acerca!

Este es el tema de todas las conversaciones y el pensamiento que embarga á todos losalconcheros.

En servir á los feriantes en cuanto este de su parte estriba el deseo de nuestras ceñosas autoridades, las cuales han declarado libre de arbitrios á los vendedores, para que éstos puedan expendir con libertad sus mercancías en los sitios que tengan por conveniente.

La sociedad Circulo de Labradores ha hecho una importantísima reforma en su local para ofrecer á nuestros huéspedes un digno lugar de solaz y esparcimiento, y el pueblo entero rivaliza en dar toda clase de facilidades á los negociantes que quieran honrarnos con su presencia.

Dada la esplendidez del tiempo que gozamos, la cosecha tan abundante que se prepara y la general animación que reina, no dudamos en asegurar que la feria de este año ha de ser hermosísima y que superará á las de años anteriores.

La población se anima poco á poco y los forasteros empiezan á invadir las calles, los cafés y demás establecimientos, haciendo cundir la alegría y poniendo una nota de luz y de color á nuestra monótona y triste vida plueblerina.

Bien venidos sean todos los forasteros á este generoso y hospitalario pueblo, que les desea mucha suerte en sus transacciones, para que al regresar á sus hogares lleven de aquí un recuerdo imperecedero y el deseo de volver en años venideros á compartir con nosotros, aunque no sea más que por breves días, nuestro vivir sencillo y laborioso.

Tomás Pérez de la Jara

Alconchel, 8 Mayo 1916

GRAN BARATO DE CARNES

De añajos, erales y vaca, á DOS PSETAS EL KILO sin hueso. San Juan, número 49, frente á los Gabrieles.

Por telégrafo y teléfono

(De nuestra correspondencia especial)

MADRID, 16, 1.15 madrugada

Varias noticias

Matadero de Madrid

Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios de cotización:

Vacas, 288, de 1,87 á 2,04.

Corderos, 291, á 2,35.

Ternas, 1,78.

Inauguración

Con asistencia de Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria ha sido inaugurada esta mañana la Exposición de miniaturas.

Al acto asistieron, además de los Reyes, numerosas personas de la alta sociedad madrileña.

La fiesta de San Isidro

Con un tiempo espléndido se ha celebrado hoy la tradicional y clásica fiesta madrileña de San Isidro.

La animación ha correspondido al estado del día.

Un enorme muchedumbre asistió á merendar en la Pradera.

Desde las primeras horas del día, el gentío visitó la ermita donde se venera el santo y la casa donde prestó sus servicios.

También los puestos de baratijas, rosquillas y los indispensables buñuelos se vieron sumamente concurridos.

Al medio día estuvo en la Pradera Su Alteza la Infanta Isabel, recorriendo á pie varios puestos.

El público aclamó á la regia dama.

Habla Mella

SANTANDER. — El ilustre Vázquez de Mella, hablando de la unión de las derechas, ha manifestado que después de su discurso de Oviedo, no ha vuelto á hablar con el señor Maura.

Ha anunciado que volverá á Asturias, á fin de preparar los actos ya anteriormente anunciados.

Un estreno

Esta noche se ha verificado en el teatro Cómico el estreno de la opereta en tres actos titulada «La señorita del cinematógrafo», música del maestro Karbs-Weinberger.

El éxito de la obra ha sido caluroso, y Loreto Prado ha hecho una verdadera creación de su papel.

Beneficio de Vilches

En el teatro Infanta Isabel se ha verificado el beneficio del primer actor y director Ernesto Vilches, estrenándose la obra de Felipe Sassone, titulada «La Princesa está triste».

La obra está escrita delicadamente, con una honradez literaria extraordinaria.

Ha tenido un buen éxito, pero no ha llegado á entusiasmar al auditorio.

Moros en España

Mañana llegarán á Madrid los delegados de la llamada entidad de moros amigos de España, de Tetuán, que visitarán al Monarca y á las autoridades.

Los moros amigos de España vienen acompañados de varios intérpretes de la Agencia diplomática española de Tánger.

Sucesos desagradables

SEVILLA. — Por noticias recibidas, de conducto particular, se sabe que en Arahál han pasado sucesos desagradables, á los cuales se les quita importancia y se ocultan en el Gobierno.

Parece ser que el jefe socialista de dicho pueblo publicó unas proclamas excitando á la sedición, realizándose el viernes un movimiento sedicioso, teniendo la Guardia civil que intervenir.

Se practicaron once detenciones, y en el día de ayer varias más, habiendo sido enviados los detenidos á la cárcel de Marchena.

Se ha concentrado guardia civil.

Reina bastante excitación.

Sangre y arena

La de San Isidro

El lleno en la plaza de toros es hasta las tejas.

Se lidian seis pavos de la ganadería de Gamero Cívico.

Al hacerse el despejo, las cuadrillas son estrepitosamente silbadas.

PRIMERO. — Acepta hasta cuatro sangrías por tres caídas y una defunción caballar.

Gaona realiza con la muleta una faena valiente, recetando un pinchazo.

Siguen más pases, y receta una estocada entera, atravesada.

Nueva ración de pases y descabella. (Palmas y pitos.)

SEGUNDO. — Joselito lo recibe dándole lances de buena calidad.

Los centauros funcionan cinco veces, descienden en dos de ellas, y no hay baja caballar ninguna.

Gallito clava tres pares superiores, escuchando aplausos.

Realiza con tranquilidad y soltura una gran faena de muleta, arreando media estocada desprendida.

(Aplausos.)

TERCERO. — Belmonte lo recoge con verónicas ceñidas de su estilo especial.

Los del castoreño mojan cuatro veces, descendiendo en una, y nada más.

El fenómeno de Triana muletea vulgarote, entre un coro de silbidos, atizando dos pinchazos que arrecian la pita.

Más pases y nuevos pinchazos, oyéndose la bronca á diez leguas.

Continúa con la tela, y atiza un sablazo pescuécero.

El público, que está severísimo durante toda la corrida, pide el primer aviso y se escucha la trompa intrépida, descabellando Belmonte en el tercer intento.

CUARTO. — Gaona lo recibe con la cortesía de unos lances de capa, que se aplauden.

El indio realiza un quite soberbio, arrojándose.

El bicho cumple en varas.

Gaona prende tres magníficos pares de pendientes.

A última hora el mejicano comienza su labor de muleta ceñidísimo, dando un pase ayudado de rodillas, continuando adornado y con valentía, y como él sabe, para dar un pinchazo, más pases bonitos y valientes y al final una estocada algo desprendida.

(Ovación y oreja.)

QUINTO. — Joselito lancea medianamente á su enemigo.

Se anotan cuatro puyazos, dos descensos y una defunción.

En quites, los maestros procuran lucirse, silbando algunos á los matadores.

Gallito y Gaona parecen bien, terminando el tercio Magritas con un par superior.

Se dice que el presidente no ha concedido la oreja á Gaona, y el banderillero Morenito de Valencia, que la cortó, es insultado por el concurso.

Joselito muletea adornado y desde cerca, atizando media estocada atravesada, alargando el brazo, oyendo palmas y pitos.

ULTIMO. — Al salir, Belmonte instrumenta unos lances medianos.

Gaona es ovacionado en un quite de peligro.

El astado cumple su misión con los de aupa, sin excederse.

Belmonte muletea vulgarmente y soso, atizando pinchazos de cualquier modo y en cualquier sitio, en medio de la gran pitada.

Descabella ante una bronca de órdago.

NOVILLOS EN MADRID

Plaza de Tetuán

En la plaza de toros de Tetuán se han lidiado novillos de Aurea Gómez, que cumplieron.

Ocejito quedó muy bien.

Los debutantes Jumillano y Pasieguito estuvieron buenos toreando, y valientes en todos los momentos.

En Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado una novillada económica, lidiándose reses de Solís, que fueron chicas y poco bravas.

Los espadas Paquillo, Juan Luis La Roca y Valencia II, casi unos niños, estuvieron bien, en especial La Roca, que demostró estar enterado en menesteres taurinos.

La cogida de Emilio Méndez

El médico de la Asociación de toreros ha estado reconociendo al joven diestro Emilio Méndez, cogido ayer en el segundo toro de la novillada de la plaza de Tetuán, habiendo certificado el doctor que sufre una herida en la región glútea izquierda.

Se cree que tardará lo menos un mes en curar, habiendo perdido por tanto varias corridas.

De la guerra

De Irlanda. Dice Asquith

DUBLIN. — Mister Asquith, según ha anunciado, desea constituir inmediatamente un Consejo irlandés, en el cual tendrán representación todos los partidos políticos, dulcificándose en consecuencia los rigores del estado de sitio á que está sometido en los actuales momentos Irlanda.

Mister Asquith, desde su llegada, ha celebrado numerosas conferencias con personalidades irlandesas.

Continuará el derribo

DUBLIN. — A pesar de cuantos trabajos se habían venido haciendo, han sido dadas las órdenes para que en breve continúe el derribo de las casas cuyo estado es ruinoso.

La demanda de indemnizaciones por mayor urgencia posible.

Número de muertos

El número de paisanos que murieron á consecuencia de la revolución asciende á 180.

Cuantía de las demandas

La demanda d indemnizaciones por las propiedades destruídas suman la respetable cantidad de treinta y ocho millones de francos.

Accidente automovilista

BUCAREST. — El automóvil en que marchaba el Príncipe heredero del Trono de Rumanía chocó contra un tranvía eléctrico.

El auto resultó con grandes averías.

El Príncipe rumano no sufrió daño alguno.

¿Un atentado?

SALONICA. — Circulan por esta población que en la plaza de Smirna se ha llevado á cabo un atentado criminal contra el general alemán Von Sanders.

Se cree que á consecuencia del atentado ha fallecido el citado general.

Ofensiva austriaca

ROMA. — El Estado Mayor austriaco ha acordado emprender una violenta y decidida ofensiva contra el frente italiano.

Se trata de una demostración de ofensiva militar contra las regiones de Brescia y Milán.

Dos nuevos cuerpos de ejército, con artillería numerosa y de gran calibre, han marchado al frente de combate á tal fin.

La ofensiva á que se refieren las órdenes dadas por el Estado Mayor austriaco se hará seguidamente sobre el Ironzo.

De Irlanda

VIENA. — La situación reinante en toda la región de Irlanda confirma plenamente las recientes órdenes dadas por el general Max Well.

Estas citadas órdenes disponían terminantemente que todos los ciudadanos irlandeses entregaran cuantas armas de guerra tuviesen en su poder, en el plazo de dos días.

Las armas serían entregadas á las autoridades locales.

Se nota, á raíz de esto, que ningún ciudadano ha cumplido las órdenes dictadas.

Las asociaciones obreras emplean un lenguaje de términos hartamente amenazadores.

A Dublín han llegado de las provincias 180 detenidos.

De Rusia

VIENA. — Los obreros rusos han celebrado el aniversario de la revolución rusa con una huelga general de colosales dimensiones.

Sólo en Petrogrado, antes San Petersburgo, la capital del Imperio, se declararon en huelga unos cien mil obreros.

Por las calles los huelguistas, en imponente manifestación, se cruzaron con las tropas, las cuales saludaron respe-

tuosamente la bandera roja de la Revolución.

En otros pueblos y ciudades de importancia del gran territorio de los zares, los soldados, unidos fraternalmente á los revolucionarios, entonaron canciones de espíritu altamente inspirado en las ideas de la gran revolución.

NO OLVIDAR que los mejores embudidos, los comestibles finos y el selecto vino de mesa lo vende José Agullar (Sucesor de Torrón), Plaza de Cervantes, 14. Teléfono 379.

José Morcillo Caldera

INSTALADOR MECANICO

ELECTRICISTA

Se arreglan motores, ventiladores y toda clase de aparatos de calefacción.

San Gabriel, 4, principal

BADAJOS

CENTRO Técnico Agrícola, á cargo del ingeniero agrónomo don Enrique Agudo.

Mediciones de fincas, valoraciones y participaciones. Consultas sobre el Catastro, riesgos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la Ingeniería.

Despacho: Hotel Dos Naciones, en Badajoz.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fertiliza los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Pidanse las certificaciones de análisis. Appert están autorizados por las leyes. Pidanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

Trilladora muy barata

Con un 20 por 100 de rebaja.

SE VENDE un juego completo á vapor, en magnificas condiciones, por haber trabajado muy poco en las tres campañas que se ha venido utilizando, por no haber pasto suficiente en esta localidad. Dicho juego de trilla es de la acreditada casa Marshall, de Inglaterra, y se compone de UNA LOCOMOVIL de 36 caballos de fuerza; UNA TRILLADORA tamaño mayor y último modelo, con engrasadores automáticos de baño constante, y elevador y alimentador automáticos, y su zaranón de paja. Todo ello lo más perfecto y moderno hasta hoy conocido.

Para tratar, con su dueño, PEDRO PEREZ RODILLA, en SOLANA DE LOS BARROS.

AUTOMOVIL de ocasión, seminuevo, en marcha, á toda prueba, se vende. En la Administración de este periódico darán razón.

SI QUIERE USTED hacerse un ciento de tarjetas y que todo le cueste una peseta solamente, acuda á la Imprenta «Mendoza», calle Bravo Murillo, números 5 y 7 (frente al Gobierno civil). Teléfono número 416.

Si necesita usted timbrar sobres, papel de escribir, facturas, recibos, papel Manila para envolver, etcétera, acuda, acuda diligentemente á la Imprenta «Mendoza», que todo se lo harán en seguida, con la mayor economía apetecible y la prontitud más envidiada, utilizándose en sus trabajos letra nueva, que la fabrica siempre este establecimiento para cada caso con sus máquinas linotipias, únicas en esta capital y en toda Extremadura.

Las grandes tiradas de circulares, folletos y trabajos análogos se hacen en esta Imprenta á precios increíbles, con una actividad extraordinaria.

Se hacen trabajos para toda la provincia.

En este establecimiento, montado á la altura y con la perfección que cualquier otro de los grandes centros industriales, se trabaja constantemente y se reciben encargos de trabajos á cualquier hora del día ó de la noche.

Imprenta MENDOZA (Teléfono 416)

Aguas minerales naturales de

EL MEJOR PURGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antitherpeticas

Propietarios: Vda. é hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for 'PUEBLOS', 'Trigo', 'Cebada', 'Avena', 'Garbanzos', 'Habas', 'Aceite', 'Lana'. Lists various towns and their market prices.

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table listing prices for different types of meat (vacas, corderos, ovejas, cerdos, novillos) in Madrid and Barcelona.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar a nuestros suscriptores

ALMENDRALEJO: Don Jaime García Barroso tiene a la venta tres novillas y cinco novillos... BADAJOZ: Leche pura, de superior calidad... ZARZAROTA: Don Antonio Orea Valero tiene a la venta: 10.000 kilos de almendras amargas...

VALLALBA DE LOS BARROS: Se vende corcho de nueve años, en las fincas Santo Domingo, Lobosa y Chaparral, todas en término de Salvatierra.

C. PESINI: Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas. MELENDEZ VALDES, 50. Apartado de correos número 24.

Salinas de Bacuta: Juan María Amo. — HUELVA. Se cotiza sobre vagón. Precio sin competencia.

INTERESANTE A LOS AYUNTAMIENTOS: Para rendición de cuentas municipales y demás trabajos de Contabilidad, se ofrece secretario competente.

CALENTURAS de los niños.—No hay nada mejor que el ANTIPALUDICO SANTANO, que se usa en fricciones, sin molestias.

SE VENDEN SOLARES para construcción en la Barriada de la Estación, del lado allá de la vía.

Para tratar, dirijanse al maestro albañil don Luis Fragojo, calle Salmerón, 88.

Rastrojera: Se arrienda la de la dehesilla de «Calamón», propiedad de don Baldomero Sánchez Rodríguez, a 4 kilómetros de Badajoz, con buenos y abundantes abrevaderos.

REGALOS DE 'Correo de la Mañana': A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas.

CUPON-REGALO para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores.

Estación Meteorológica DEL Instituto general y técnico de Badajoz. Observaciones del día de ayer: Barómetro en mm. 745'9, Temperatura C. 18'8, Humedad por 100. 73, etc.

Café Restaurant Mentalbán: Se sirve el rico café con tueste especial de la casa. Vinos y licores de las más acreditadas marcas.

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz. Tomada con arreglo a nuestros libros de suscripciones.

- Abogados: D. Juan Díaz Ambrona, calle Trinidad, núm. 12. D. Antonio Rino, Francisco Pinar, 25. D. Manuel Suárez de Figueroa, Ramón Albarán, 6. D. Felgencio Trujillo, San Blas, 24. D. Antonio F. de Molina, Sepúlveda, 18. D. Luis Bardiá, Montesión, 25. D. José López Chacón, San Pedro Alcántara, 12. D. Jesús Rubio, Arlas Montano, 7. D. José Joaquín Romero, Meléndez Valdés, 37. D. Emilio García-Gonzalo, Meléndez Valdés, 22. Agencias de negocios y correos: D. Román Calderón, Muñoz Torrero, 19. D. Benigno López, Vasco Núñez, núm. 23 y 24. D. José Ramón Ramos, Santa Lucía, 6. D. Benito Bincón Jiménez, San Juan, 15. D. Antonio Sierra, Ramón Albarán, 11. D. Ramón Durán, Arco Agüero, 37. D. José Dacal, Arco Agüero, 1 y 2. Sra. F. Trujillo y C. Valser, San Blas, 26. Sres. hijos de Eugenio Serrano-Muñoz Torrero, 40. Arquitectos: D. Ventura Vaca, Santa Lucía, 4. D. Enrique Gutiérrez, Arlas Montano, 4. D. Luis Bernaldo, Plaza Soledad. D. Gregorio Tena, San Juan, 1. Sres. Díaz y Benares, San Juan, núm. 22. Agentes de transportes: D. César Moratino, Plaza de Cervantes, 18, principal. D. José García Ortiga, Arlas Montano, 16. D. Máximo Gómez, San Blas, 11. D. Félix Callejo, Salmerón, 8. Armas y accesorios de caza: D. Antonio Covarré, Calatrava, 2. Sres. López y Doncel, Arlas Montano, 2. Bioterapia: Sres. Delgado y Barrena, San Juan, 14. D. Julián García Tinoco, 'Cheque' D. Fernando Elgeriego, Plaza de Aray, 12. D. José María, Arlas Montano, 1. Ginecos y suaves: Casino de Badajoz, Moreno Nieto, núm. 6. Liceo de Artesanos, Moreno Nieto, núm. 12, principal. 'La Peña' (antiguo Santa Catalina), Moreno Nieto, 15, bajo. Pede Militar, Plaza de San Francisco. Cuatro Oteros, Bazán Albarán, núm. 23. 'El Gallo', San Juan. 'El Mercantil', Plaza de la Constitución. Ateneo de Badajoz, San Juan, 9. Círculo Juvenil, Meléndez Valdés. 'La Unión', San Juan, 26. Compañías de seguros: 'Aurora', Trinidad, 19. 'La Unión', Vasco Núñez, 23 y 24. 'La Vaca Navarra', Muñoz Torrero, 19. 'La Cantabrica', Calatrava, 2. 'La Mutual Franco Española', Meléndez Valdés, 65. 'La Mundial', Echegaray, 7, segundo. 'El Norte', San Agustín, 2. 'Europe Company', San Agustín, 2. 'Banco Vizcaino de Seguros', Meléndez Valdés, 1. Imprentas: 'Aurora', Trinidad, 19. 'La Unión', Vasco Núñez, 23 y 24. D. Florencio Gar, Plaza Constitución, 14. Maestros de Primera Enseñanza: D. Francisco Arlas, Vicente Barrantes, 25, segundo. 'El Mundo', Calatrava, 2. 'El Norte', San Agustín, 2. 'Europe Company', San Agustín, 2. 'Banco Vizcaino de Seguros', Meléndez Valdés, 1. Ultramarinos: Sres. Jaime Gómez y Sobrinos, calle Vasco Núñez. D. José Gómez Tejedor, Muñoz Torrero, 13. D. Pedro Alfaro, Meléndez Valdés, 24. D. Manuel Zamora, Bravo Murillo, 14. D. Ángel de la Oliva, Echegaray, núm. 21. D. Antonio Moya, San Blas, 26.

AURORA

CORREO DE LA MAÑANA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

“EUROPE COMPANY,”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

“EUROPE COMPANY,”

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

SEGUROS ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomienden.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusión.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de la provincia.

«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os servirá.

«LA ANUNCIADORA» os servirá barato.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

No olvidéis, pues, á «LA ANUNCIADORA» Calle de Meléndez Valdés, número 11, Badajoz

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida.

La Cantábrica

Constituido el depósito de garantía que la ley exige.

DOMICILIO SOCIAL: ESPOZ Y MINA, 1.—MADRID

Delegado en esta provincia:

DON ENRIQUE RUIZ FUERTES

CALATRAVA NUM. 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros.

CATARROS CRÓNICOS

Caldelas de Tuy (Pontevedra)

Agua azoada termal, inmejorable para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (ferrocarril de Monforte á Vigo), reúne todos los adelantos modernos. — Gran comedor de mesas particulares. — Precios económicos. — Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. — Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. — Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

“NAUMANN,”

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta á plazos, 250 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

Patentes de invención é introducción :-: Dibujos y modelos industriales :-: Marcas de fábrica y de comercio Nombres comerciales

Francisco Elizaburu

(En práctica desde 1880) -- Con título oficial y fianza

MADRID — Zurbano, núm. 21, bajo derecha — MADRID

-- --: Telégrafo y Teléfono «VIZCARELZA» -- --:

Teléfono urbano é interurbano 3.686

Cuentas corrientes con el Banco de España y Crédit Lyonnais

AGENTES EN TODAS LAS CAPITALS DEL MUNDO

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de sentencias, etcétera.

En la Administración de este periódico, Plaza de San Andrés, número 22, se vende papel de envolver, á dos pesetas los once kilos y medio.



Almacén de Armas
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
Artículos de caza, viaje y “sport,,

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168

BADAJOZ

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7.—Teléfono, 416.